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Všeobecné zrozumiteľné záverečné zhrnutie 

 

Účel  

Účelom navrhovanej činnosti je modernizácia technologického vybavenia prevádzky na 

mechanickú úpravu kovových odpadov a zmeny v organizácii prevádzky na zhromažďovanie 

odpadov zo železných kovov, z neželezných kovov za účelom dosiahnutia najlepších 

environmentálnych postupov.  

 

Umiestnenie navrhovanej činnosti  

Lokalizácia záujmového územia podľa  územno-správneho členenia Slovenskej republiky: 

 

Umiestnenie: Žilinsky kraj, okres Žilina, obec Horný Hričov 

Kat. územie: Horný Hričov 

 

Situovanie záujmového územia podľa Katastra nehnuteľností Slovenskej republiky: 

Kat. územie: Horný Hričov 

Parcelné čísla pozemkov KN (register C): prevádzka zberne a zhodnocovania situovaná na 

pozemkoch p. č. 635/1, 635/2, 635/3, 635/4, 635/6, 635/7, 635/8, 635/9, 635/10, 635/11, 

635/12,   

Plochy pre statickú dopravu a skladovanie sú situované na pozemkoch: p. č. 636, 637/17, 

637/20, 637/25, 637/26, 637/27, 637/28, 637/36, 637/67, 637/111, 646/2, 752. 

Druh pozemku:  zastavané plochy a nádvoria. 

List vlastníctva č: 751 

 

Záujmová lokalita existujúcej prevádzky SAKER, s.r.o., kde je navrhovaná modernizácia  

technologického vybavenia prevádzky na mechanickú úpravu kovových odpadov a zmeny v 

organizácie prevádzky na zhromažďovanie odpadov zo železných kovov, z neželezných 

kovov za účelom dosiahnutia najlepších environmentálnych postupov sa nachádza 

v severovýchodnej časti obce Horný Hričov, mimo hlavnú obytnú zónu obce, v zóne výroby, 

lokalita Sever. 

 

Varianty navrhovanej činnosti 

Pre ďalšie podrobnejšie hodnotenie vplyvu navrhovanej činnosti „Zber a mechanická úprava 

kovových odpadov“ na životné prostredie bol podľa § 30 zákona č. 24/2006 Z. z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie OÚ Žilina určený rozsah hodnotenia, kde sa 

okrem nulového  variantu (stav, ktorý by nastal, ak by sa navrhovaná činnosť neuskutočnila) 

určujú Variant 1 uvedený v zámere navrhovanej činnosti, ktorý bol vypracovaný  

v septembri  decembri 2018 spoločnosťou ENGOM s r.o.. 

 

Základné údaje  

Spoločnosť SAKER, s r.o. prevádzkuje v súlade s právnymi predpismi na úseku odpadového 

hospodárstva a v súlade s vydanými súhlasmi príslušnými orgánmi životného prostredia 

spoločnosť SAKER, s.r.o. zariadenie na zber kovových odpadov a zariadenie na 

zhodnocovanie kovových odpadov v Hornom Hričove. V zariadení sa vykonáva zber 

ostatných kovových odpadov podľa zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch v znení neskorších 

predpisov a vyhlášky MŽP SR č. 371/2015 Z. z, ktorou sa  vykonávajú niektoré ustanovenia 

zákona o odpadoch.  

Prevádzka na mechanickú úpravu (zhodnocovanie) kovových odpadov svojím umiestnením 

a účelom technologicky nadväzuje na zariadenie na zber odpadov z farebných kovov 

s úpravou ostatných kovových odpadov činnosťou R12 - Úprava odpadov určených na 
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spracovanie niektorou z činností R1 až R11 (kód R12 -  príloha č. 1 k zákonu č. 79/2015 Z. z. 

o odpadoch). V prevádzke sa vykonáva mechanická úprava ostatných kovových odpadov, 

ktoré sú v technologickom procese triedené, strihané, lisované, briketované pre následné 

zhodnotenie oprávnenou osobou mimo prevádzky SAKER s.r.o. Horný Hričov. 

Kapacity  prevádzky na mechanickú úpravu kovových odpadov:  

 

Celková plocha zariadenia:                  27 308 m
2
 

Plocha prevádzkových priestorov:   14 950 m
2
 

Množstvo spracovaného kovového odpadu za rok:  30 000 t  

 

Funkčné a dispozičné riešenie 

Areál prevádzky zariadenia na zber a úpravu ostatných odpadov je z technologického 

hľadiska funkčne členený na päť sektorov A, B, C, D, E.  

A sektor – preberanie odpadov do prevádzky 

B sektor – plocha na manipuláciu a mechanickú úpravu kovového odpadu 

C sektor – plocha na skladovanie železa, ocele a neželezných kovov, 

D sektor – skladovanie hotových výrobkov (zhodnotený ostatný kovový odpad), 

E sektor – plochy určené pre statickú dopravu a na manipuláciu s hotovými výrobkami 

(zhodnoteným ostatným kovovým odpadom) určeným na odvoz. 

 

Kvalita životného prostredia 

Analýzou kvality jednotlivých zložiek životného prostredia v záujmovom území a následnou 

komparáciou výsledkov s environmentálnou regionalizáciou územia Slovenska (SAŽP 2016) 

bolo zistené, že  územie je  zaradené do regiónu 2. environmentálnej kvality – 

Stredopovažskom regióne 2. environmentálnej kvality.  Umiestnenie zariadenia na 

zhodnocovanie kovových odpadov  v navrhovanom variante  je situované  do prostredia  

vyhovujúceho so stupňom 2. 

 

Opatrenia na elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu  nepriaznivých vplyvov 

Navrhované opatrenia smerujú k zabezpečeniu ochrany  obyvateľstva a zamestnancov pred 

negatívnymi vplyvmi počas modernizácie prevádzok spoločnosti SAKER s r.o. v Hornom 

Hričove  a počas prevádzkovania zariadenia na zber a mechanickú úpravu kovových odpadov, 

ako aj zabezpečenia  legislatívnych požiadaviek v oblasti  ochrany životného prostredia so 

zamedzením jeho znečisťovania alebo poškodzovania.  

 

Záver 

Na základe záverov komplexného posúdenia navrhovanej činnosti pre realizáciu  odporúčame 

variant navrhovanej činnosti uvedený ako realizačný variant, ktorý bude situovaný na 

pozemkoch  p. č. pozemkov KN (register C): 

 prevádzka  zberne a zhodnocovania situovaná na pozemkoch p. č. 635/1, 635/2, 635/3, 635/4, 

635/6, 635/7, 635/8, 635/9, 635/10, 635/11, 635/12,   

Plochy pre statickú dopravu a skladovanie sú situované na pozemkoch: p. č. 636, 637/17, 

637/20, 637/25, 637/26, 637/27, 637/28, 637/36, 637/67, 637/111, 646/2, 752. 

Kat. územie: Horný Hričov 

 

Odporúčanie realizácie navrhovanej činnosti  možno odôvodniť aj nasledovnými 

skutočnosťami: 

- Modernizácia prevádzok  na zber a mechanickú úpravu kovových odpadov je navrhovaná 

v existujúcich prevádzkach spoločnosti SAKER s r.o., ktoré sú umiestnené v priemyselnej 

zóne obce Horný Hričov . 
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- Modernizáciou technologického vybavenia prevádzky na mechanickú úpravu kovových 

odpadov a zmeny v organizácii prevádzky na zhromažďovanie odpadov zo železných 

kovov, z neželezných kovov sa dosiahne nová kvalita zástavby a prevádzková kvalita 

s minimalizovaním negatívnych vplyvov na životné prostredie. 

- Navrhovanou činnosťou nedochádza k záberu poľnohospodárskej pôdy. 

- Ochrana vôd je zabezpečovaná viacerými technickými opatreniami (vodohospodársky 

zabezpečené plochy, odlučovač ropných látok). 

- Navrhovaná technológia spĺňa kritéria najlepších dostupných techník a  najlepších 

environmentálnych postupov.   

- Optimálne situovanie navrhovanej prevádzky z hľadiska priestorovo-dopravných 

požiadaviek. 

- Realizáciou činnosti  nedôjde k prekročeniu environmentálnych noriem kvality životného 

prostredia. 

 

Pri plnení podmienok a navrhnutých opatrení počas stavebnotechnických úprav  

a prevádzkovania  zariadení na zber a mechanickú úpravu ostatných kovových odpadov nie sú 

reálne riziká významných negatívnych dopadov na obyvateľstvo a životné prostredie.  
 


